Тема урока:            Защита презентации

Тип – обобщающий урок

Вид – урок- семинар

Технология – личностно-ориентированная

Цели урока:

1. повторить и обобщить знания о создании компьютерных презентаций, о правовых аспектах работы с информацией на основе самостоятельного поиска и осмысления дополнительного материала;
2. развитие познавательного интереса, творческой активности учащихся;
3. развитие у школьников умения излагать мысли, моделировать ситуацию;
4. связать информатику с другими предметами.
5. воспитать уважение к сопернику, умение достойно вести спор, волю к победе, находчивость.
6. Обучить подростка правильно подготовиться к защите своей работы , развитие эстетического вкуса как при подготовки презентации, так и во время выступления

7.Активное использование презентации как инструмента познания и воспитания. 
Задачи урока:
1. Воспитательная – развитие познавательного интереса, логического мышления; получение удовлетворения от результата долгого кропотливого труда
2. Учебная – обобщение и повторение знаний по теме.
3. Развивающая – развитие алгоритмического мышления, памяти, внимательности.

План урока.
1. Вводное слово учителя

2. Защита презентации презентатором
3. Беседа со зрителями  о презентации

4. Оценка презентации учителем

5. Публикация  презентации на школьный сайт 

Ход урока.

1. Вводное слово учителя

Учитель представляет зрителям (учащимся 5 класса) презентатора.                                          Куведанов   Илья – учащийся 10 класса нашей школы. Ребята, где вы уже встречались с Ильей? После ответов детей, обобщить все сведения, а именно:

· -  Илья –ведущий спортсмен школы  , занимает призовые места на районных соревнованиях

· -Илья – частый ведущий молодежных мероприятий, в т.ч. и торжественных линеек

· - Илья –активный участник праздников ,он играет на гитаре, посещает выездной музыкальный класс «гитара»

· - За плечами Ильи – геройский поступок при  пожаре, он помог вывести домашний скот из горящего сарая учительницы школы

· -Илья сегодня – в роли презентатора   .Итак, слово Илье Куведанову.                   
2. Защита Ильей своей презентации .  
Презентацию можно посмотреть   на сайте svishiovka-shkola .narod.ru/Учителям/Творческие работы учащихся/Презентация «Быть гражданином»

3. Беседа со зрителями о презентации   

· - Повторение информации о символах России 
· – Что значит Родина для человека?

· –Что значит быть гражданином своей страны?
· -Основные права и обязанности гражданина  
· -Ваши впечатления о презентации    

4. Оценка презентации учителем.

   Оценка презентации дается по следующему плану. (см . Приложение)

5. Публикация презентации на сайт.  
                                                                                        Шаг1.

Найти место для презентации на сайте. ( Ссылка «Учителям» - «Творческие работы учащихся»)

Шаг2.

Загрузить файл на соответствующем  хостинге («Яндекс-народ»)

Шаг3.

Отредактировать страницу «Творческие работы учащихся» с учетом нового файла

Шаг4.

Предварительный просмотр

Шаг5.

Открытие сайта для просмотра нового файла.

                            Приложение

Ожидаемый результат
· активное использование презентаций  

1. Подготовка мультимедийной презентации
Мультимедиа-презентация означает использование широкого спектра средств передачи информации – текста, изображения, звука, видео, анимации.

Важной характеристикой мультимедиа-презентации является интерактивность, т.е. возможность для пользователя внедряться в процесс.

Презентации могут включать в себя анимированные ролики, фото и видеоматериалы, дикторский голос «за кадром», музыкальное сопровождение, а так же самые обширные справочные материалы с текстами, графиками и схемами. 

Поскольку аудиовизуальная информация, когда люди слышат и видят одновременно, является наиболее эффективной для восприятия и запоминания, мультимедиа находит широчайшее применение. 

Стилистика. Жанр деловой презентации для узкой аудитории имеет свои особенности. Чем лучше известен психологический портрет слушателей, тем больше шансов адекватно представить информацию. Игровой жанр становится неуместен для взрослых и, наоборот, для детей младшего возраста неинтересна сухая взрослая презентация. Излагать материал с использованием доступной терминологии. Подробную техническую информацию – готовить отдельно с расчетом на технический персонал. 

Какова конечная цель презентации?

Что представляет объект презентации?

Для какой аудитории предназначена презентация?

Стиль
Соблюдайте единый стиль оформления.

Избегайте стилей, которые будут отвлекать от самой презентации.

Вспомогательная информация (управляющие кнопки) не должна преобладать над основной информацией (текст, рисунки).

. Фон  Для фона выбирайте более холодные тона (синий или зеленый).

. Использование цвета
На одном слайде рекомендуется использовать не более трех цветов: один для фона, один для заголовков, один для текста,

Для фона и текста используйте контрастные цвета.

. Анимационные эффекты Динамика. Важное преимущество преподнесения информации в мультимедийных презентациях заключается в том, что помимо текстов, иллюстраций и звука на экране присутствует движение. Движущиеся объекты в первую очередь привлекают внимание любого зрителя. 

Используйте возможности компьютерной анимации для представления информации на слайде,

Не стоит злоупотреблять различными анимационными эффектами, они не должны отвлекать внимание от содержания информации на слайде.

. Содержание информации
Приоритет функциональности. При большом объеме сложной информации становится главным  – функциональность и наглядность. Информация подается крупным планом, четко и выделяя главное. Даже если это ухудшает эстетическое восприятие.  Часто встречаются мультимедийные презентации делового жанра, которые прекрасно оформлены графически, с удачным музыкальным сопровождением. Работы, которые оставят приятное впечатление  у массовой аудитории.  Но главная тема, которая сама по себе ни имеет привлекательности для незаинтересованного зрителя – уходит на второй план.

Используйте короткие слова и предложения.

Минимизируйте количество предлогов, наречий, прилагательных.

Заголовки должны привлекать внимание аудитории.

Расположение информации на слайде
Предпочтительно горизонтальное расположение информации.

Наиболее важная информация должна располагаться в центре экрана.

Если на слайде располагается картинка, то под ней располагается надпись.

. Шрифты 
Для заголовков – размер не менее 24, для информации – размер не менее 18.

Нельзя смешивать разные типы шрифтов в одной презентации.

Рекомендуется использовать шрифт Arial.

Для выделения информации следует использовать жирный шрифт, курсив или подчеркивание.

Нельзя злоупотреблять прописными буквами.

. Способы выделения информации
Используют:

· рамки, границы, заливку,

· разные цвета шрифтов, штриховку, стрелки,

· рисунки, диаграммы, схемы для иллюстрации наиболее важных фактов.

. Объем информации
Не стоит заполнять один слайд слишком большим объемом информации: люди могут единовременно запомнить не более трех фактов, выводов, определений.Наибольшая эффективность достигается тогда, когда ключевые пункты отображаются по одному на каждом отдельном слайде.

. Изображения
Способы визуализации. Схематичная подача информации, как правило, облегчает ее восприятие. При демонстрации экономических показателей применяется стандартная деловая графика – столбцы, диаграммы, карты. Трехмерные, пусть даже схематичные модели делают доступными для восприятия и понимания самые сложные процессы. 

Какие ошибки на слайде?
Используемые в презентации графические элементы должны быть отчётливо различимы.

1-2 изображения на слайде, ½ или 2/3 площади слайда.

3. Защита презентации
Выглядим красиво, деловито. Одежда желательно должна соответствовать цвету презентации.

И главное – хорошо ориентируемся по расположению текста своей работы.

Если какие-то тонкости не проведены в проекте, то можно вставить в презентацию, но повторяться речь и текст презентации не должны. Может быть дополнительная кратная информация или определения терминов, правил.

Речь четкая.

Если волнуетесь, то все цифры, определения  - под рукой.

